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Т.С. Булдакова

МАТЕМАТИКА

ВВЕДЕНИЕ
Основной целью экономики является обеспечение рационального функционирования хозяйствующих субъектов, то есть обеспечение их оптимальной деятельности при ограниченных ресурсах. Планирование и управление в экономике, налаживание экономических связей, анализ  производственных процессов обычно направлены на  поиск наилучших, оптимальных вариантов.

При решении множества экономических и управленческих задач, требующих выбора среди множества допустимых решений таких решений, которые с той или иной точки зрения можно считать наилучшими,  используются экономико-математические методы планирования и моделирования. Решаемые с помощью этих методов  задачи называются оптимизационными задачами. 

Большинство оптимизационных задач связано с определением экстремальных (наибольшего или наименьшего) значений некоторых функций, на аргументы которых наложены определенные ограничения. Решение оптимизационных задач рассматривается в таких разделах математики как  математическое  программирование, теория межотраслевого баланса, математическая теория игр, теория графов и т.п.

Целью контрольной работы является изучение слушателями экономико-математических методов планирования и моделирования, позволяющих решать сложные оптимизационные задачи, то есть управлять возникающими экономическими ситуациями, принимая не интуитивные, а строго обоснованные решения.

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ
по выполнению контрольной работы
Приступая к выполнению контрольной работы, необходимо ознакомится с соответствующими разделами программы курса «Математика», теоретическими материалами по курсу и методическими указаниями, изучить литературу.                                                                                                                                                                                                             
Контрольная работа оформляется в отдельной тетради в соответствии с принятыми правилами. 

При выполнении контрольной работы необходимо руководствоваться следующими требованиями:

1) в начале работы должен быть указан номер варианта;

2) задания нужно выполнять в том порядке, в котором они приведены в разработке;

3) перед решением задачи необходимо полностью привести ее условие;

4) решение должно сопровождаться всеми необходимыми формулами, развернутыми расчетами, краткими пояснениями и необходимыми выводами;

5) формулы должны быть приведены в той символике, которая дана в теоретической части разработки и лекционном курсе;

6) страницы работы должны быть пронумерованы и иметь достаточно широкие поля для замечаний рецензента;

7) в конце работы следует привести список использованной литературы.

Номер варианта контрольного задания выбирается слушателем по таблице в соответствии с первой буквой фамилии слушателя и последней цифрой номера его зачетной книжки.

ТАБЛИЦА
выбора вариантов заданий контрольной работы

	Первая буква фамилии
	Последняя цифра номера зачетной книжки
	Номер варианта
	Номера задач


	А, Г, Д, М, П, У, Ц, 

Щ, Э
	1
	1
	1
	12
	23
	34
	45
	56
	67

	
	2
	2
	2
	13
	24
	35
	46
	57
	68

	
	3
	3
	3
	14
	25
	36
	47
	58
	69

	
	4
	4
	4
	15
	26
	37
	48
	59
	70

	
	5
	5
	5
	16
	27
	38
	49
	60
	61

	
	6
	6
	6
	17
	28
	39
	50
	51
	62

	
	7
	7
	7
	18
	29
	40
	41
	52
	63

	
	8
	8
	8
	19
	30
	31
	42
	53
	64

	
	9
	9
	9
	20
	21
	32
	43
	54
	65

	
	0
	10
	10
	11
	22
	33
	44
	55
	66

	Б, Е, З, К,

Л, О, Ф, 

Ч, Ю, Я
	1
	11
	2
	14
	26
	36
	45
	59
	62

	
	2
	12
	3
	15
	27
	37
	46
	60
	63

	
	3
	13
	4
	16
	28
	38
	47
	51
	64

	
	4
	14
	5
	17
	29
	39
	48
	52
	65

	
	5
	15
	6
	18
	30
	40
	49
	53
	66

	
	6
	16
	7
	19
	21
	31
	50
	54
	67

	
	7
	17
	8
	20
	22
	32
	41
	55
	68

	
	8
	18
	9
	11
	23
	33
	42
	56
	69

	
	9
	19
	10
	12
	24
	34
	43
	57
	70

	
	0
	20
	1
	13
	25
	35
	44
	58
	61

	В, Ж, И, Й,

Н, Р, С,

Т, Х, Ш
	1
	21
	3
	1
	30
	33
	48
	54
	67

	
	2
	22
	4
	17
	21
	34
	49
	55
	68

	
	3
	23
	5
	18
	22
	35
	50
	56
	69

	
	4
	24
	6
	19
	23
	36
	41
	57
	70

	
	5
	25
	7
	20
	24
	37
	42
	58
	61

	
	6
	26
	8
	11
	25
	38
	43
	59
	62

	
	7
	27
	9
	12
	26
	39
	44
	60
	63

	
	8
	28
	10
	13
	27
	40
	45
	51
	64

	
	9
	29
	1
	14
	28
	31
	46
	52
	65

	
	0
	30
	2
	15
	29
	32
	47
	53
	66


Самовольная замена одного варианта другим не допускается.

Задачи №№ 1-10. 

Для выпуска изделий двух типов А и В на предприятии используется три вида сырья. Предприятие обеспечено сырьем первого вида в количестве S1 кг, сырьем второго вида – S2 кг, сырьем третьего вида – S3 кг. На производство одного изделия А необходимо затратить сырья первого вида a1 кг, сырья второго вида a2 кг, сырья третьего вида a3 кг. На производство одного изделия В необходимо затратить сырья первого вида b1 кг, сырья второго вида b2 кг, сырья третьего вида b3 кг. Прибыль от реализации одного изделия А составляет C1 руб., а изделия В – C2 руб.

Составьте математическую модель задачи линейного программирования, учитывающую условие получения предприятием максимальной прибыли.

1. 

	a1 = 8
	b1 = 5
	S1 = 2240
	C1 = 15

	a2 = 2
	b2 = 11
	S2 = 2640
	C2 = 29

	a3 = 6
	b3 = 7
	S3 = 2200
	


2.

	a1 = 6
	b1 = 5
	S1 = 1800
	C1 = 20

	a2 = 3
	b2 = 8
	S2 = 2000
	C2 = 25

	a3 = 4
	b3 = 7
	S3 = 1860
	


3.

	a1 = 5
	b1 = 3
	S1 = 2150
	C1 = 16

	a2 = 3
	b2 = 4
	S2 = 1730
	C2 = 32

	a3 = 2
	b3 = 5
	S3 = 1900
	


4.

	a1 = 1
	b1 = 4
	S1 = 1140
	C1 =12

	a2 = 6
	b2 = 7
	S2 = 2420
	C2 = 21

	a3 = 5
	b3 = 4
	S3 = 1650
	


5. 

	a1 = 1
	b1 = 4
	S1 = 1600
	C1 =22

	a2 = 5
	b2 = 6
	S2 = 2820
	C2 = 18

	a3 = 3
	b3 = 2
	S3 = 1260
	


6. 

	a1 = 3
	b1 = 10
	S1 = 2600
	C1 =12

	a2 = 9
	b2 = 7
	S2 = 2970
	C2 = 24

	a3 = 5
	b3 = 9
	S3 = 2570
	


7. 

	a1 = 4
	b1 = 3
	S1 = 1920
	C1 =14

	a2 = 2
	b2 = 7
	S2 = 2940
	C2 = 28

	a3 = 3
	b3 = 5
	S3 = 2320
	


8. 

	a1 = 4
	b1 = 5
	S1 = 1180
	C1 =15

	a2 = 3
	b2 = 7
	S2 = 1470
	C2 = 25

	a3 = 7
	b3 = 10
	S3 = 1680
	


9 

	a1 = 4
	b1 = 5
	S1 = 1480
	C1 =19

	a2 = 4
	b2 = 9
	S2 = 2250
	C2 = 28

	a3 = 5
	b3 = 8
	S3 = 2130
	


10. 

	a1 = 6
	b1 = 10
	S1 = 1600
	C1 =18

	a2 = 5
	b2 = 3
	S2 = 1240
	C2 = 25

	a3 = 9
	b3 = 4
	S3 = 2000
	


Задачи №№ 11-20. 

Решите задачу линейного программирования графическим методом:
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[image: image17.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

£

+

³

+

-

³

-

£

-

.

50

2

,

10

,

5

,

170

3

10

2

1

2

1

2

1

2

1

x

x

x

x

x

x

x

x

      

  20. 
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Задачи № 21-30. 

Для данной задачи линейного программирования составьте двойственную, решите ее симплексным методом и укажите оптимальное решение исходной задачи:
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Задачи №№ 31-40.
 На трех базах А1, А2, А3 находится однородный груз в количестве соответственно a1, a2, a3 тонн. Этот груз необходимо перевести на четыре предприятий В1, В2, В3, В4, В5,  потребности которых соответственно равны b1, b2, b3, b4 тонн. Стоимость перевозки одной тонны груза с базы Аi на предприятие Вj составляет cij рублей. Эти стоимости заданы в матрице С, запасы грузов на базах (в тоннах) заданы в матрице А, а потребности предприятий (в тоннах) – в матрице В.

Составьте план перевозок груза на предприятия таким образом, чтобы их общая стоимость была наименьшей. Сравните стоимости перевозок в исходном и оптимальном планах. 

31. С =
[image: image41.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

7

5

3

10

6

2

2

6

1

3

6

3

,  А = 
[image: image42.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

40

70

50

, В = 
[image: image43.wmf](

)

24

21

60

45

. 

32. С =
[image: image44.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

2

7

7

2

3

1

2

4

2

4

6

2

,  А = 
[image: image45.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

70

60

40

, В = 
[image: image46.wmf](

)

53

40

32

36

. 
33. С =
[image: image47.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

5

3

3

5

2

3

2

4

1

3

2

4

,  А = 
[image: image48.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

40

75

90

, В = 
[image: image49.wmf](

)

32

41

75

48

. 

34. С =
[image: image50.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

6

4

3

4

5

3

8

7

7

6

2

3

,  А = 
[image: image51.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

30

70

50

, В = 
[image: image52.wmf](

)

36

45

11

30

.

35. С =
[image: image53.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

1

3

4

2

3

3

2

3

5

3

2

2

,  А = 
[image: image54.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

52

45

30

, В = 
[image: image55.wmf](

)

40

31

20

24

.

36. С =
[image: image56.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

3

2

4

1

7

2

6

5

6

3

5

3

,  А = 
[image: image57.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

40

60

35

, В = 
[image: image58.wmf](

)

42

39

20

27

.

37. С =
[image: image59.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

5

3

8

9

2

3

5

8

5

4

3

4

,  А = 
[image: image60.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

48

60

55

, В = 
[image: image61.wmf](

)

50

25

44

36

.

38. С =
[image: image62.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

3

4

5

8

2

6

7

6

6

7

10

5

,  А = 
[image: image63.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

88

80

85

, В = 
[image: image64.wmf](

)

90

75

50

25

.

39. С =
[image: image65.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

6

5

6

6

5

6

4

6

10

8

7

9

, А = 
[image: image66.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

91

81

97

, В = 
[image: image67.wmf](

)

63

58

63

40

.

40. С =
[image: image68.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

8

6

7

8

6

10

8

5

9

9

6

7

, А = 
[image: image69.wmf]÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

82

93

79

, В = 
[image: image70.wmf](

)

63

58

63

43

.

Задачи №№ 41-50. 

В заготовительный цех предприятия поступила партия прутков длиной L метров в количестве N  штук,  из которых требуется нарезать детали двух типов, при чем деталей длиной l1 метров должно получиться не менее п1 штук, а длиной l2 метра – не менее п2 штук.

Спланировать раскрой материала таким образом, чтобы число использованных заготовок было минимальным.

	№ задачи
	L
	l1
	n1
	l2
	n2

	41
	5
	3
	64
	1
	161

	42
	4
	5
	98
	0,5
	252

	43
	3,5
	2,5
	148
	1
	600

	44
	6,5
	3,5
	22
	1,5
	110

	45
	5
	4
	80
	1
	98

	46
	4,5
	3
	120
	1,5
	250

	47
	6
	4
	98
	1
	230

	48
	3
	2,5
	36
	0,5
	126

	49
	4
	4
	110
	1
	68

	50
	5
	3
	32
	1
	122


Задачи 51-60. 

Определить верхнюю и нижнюю цены игры, а также оптимальные стратегии игроков по платежной матрице:
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Задачи №№ 61-70. 

Фирмы А и В конкурируют на рынке бытовой техники. Фирма  А готова поставить на рынок изделия А1, А2 и А3, фирма В – В1, В2 и В3. Известна платежная матрица А, показывающая долю освоенного рынка в случае соответствующей стратегии фирмой А. 

Определите оптимальные стратегии поставок на рынок изделий фирмами А и В и вероятности применения этих стратегий.
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